Opakovací témata z matematiky – Peněžní manipulant


           28 . Elipsa

Definice elipsy jako množiny bodů. Středový a obecný tvar rovnice elipsy, vzájemná poloha přímky a elipsy.

1.
Napište rovnici elipsy která má hlavní sou rovnoběžnou s osou x, střed S = [ 1; 3]; 
ohnisko F = [ -4; 3] a velikost vedlejší poloosy b = 4. Elipsu nakreslete.

2.
Určete souřadnice středů, vrcholů, ohnisek elipsy a načrtněte :
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c) 
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3.
Elipse o rovnici 
[image: image4.wmf]4
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 je vepsán rovnostranný trojúhelník, jehož jeden vrchol 
splývá s hlavním vrcholem elipsy. Určete souřadnice zbývajících vrcholů trojúhelníka. 

4.
Jsou dány body M = [ -3; 0],   N = [ 3; 0] a přímka p určená rovnicí 
[image: image5.wmf](
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. Určete množinu všech bodů P ležících na přímce p tak, aby obvod trojúhelníka MNP byl roven 16.

5.
Je dána elipsa 
[image: image6.wmf]45
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 a bod M = [ 0; -3].


a) Dokažte, že M je bodem vnější oblasti elipsy.


b) Napište rovnice tečen elipsy procházející bodem M

c) Vypočítejte odchylku techto tečen.
6.
Napište rovnice tečen elipsy 
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, jejichž směrnice k = 1.

7.
Zjistěte vzájemnou polohu přímky a elipsy. V případě, že mají společné body, vypočítejte jejich souřadnice.
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b) 
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c) 
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8.
Je dána elipsa o rovnici 
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. Určete hodnoty parametru 
[image: image15.wmf]R
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 tak, aby přímka 
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 byla:


a) sečnou elipsy,


b) tečnou elipsy,


c) neměla s elipsou žádný společný bod.

Výsledky
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,  7.  a) sečna [ 8; 3] ,  [ 6; 4],  b) sečna    [ 0; 2], 
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